## ◎ 记者 刘 青 图片 受访者提供



于爱好露营的人来说,也许房车 是最终玩法。高震和Tingting两人开着 一辆 Van 房车, 行经过中国众多省市。 和房车同时进行的,还有他们一路不间 断的露营:在沙漠、海边、雨林,甚至是长 城脚下以及无人区。除了不断刷新着露 营的新鲜体验,他们的车也在季节中变 化,通过不断的改装,成为了应对不同环 境的"行走帐篷"。

JIANGNAN

TOURISM WEEKLY



在开始房车露营前,高震和 Tingting两人一直从事广告工作。作为 最好的搭档,高震负责导演,Tingting负 责制片和后期为品牌拍摄广告。但工作 的同质化让他们麻木,想要逃离城市,停 下来思考,什么样的生活能带来灵感。 两人一直喜欢旅行,想要穿越中国,所以 在5年前做了一个大胆的决定,为了寻 找更多人生的灵感,围着全中国走一圈。

目标清晰——能出发、能露营!"房 车是露营的归宿。"高震和Tingting将自 己定义为新一代游牧族,准备旅行前,考 虑到行程会去偏远地方,其中的住宿将 是大问题,他们便想到了令出行更自由 随意的房车露营。于是两人着手手对-辆两万元入手的二手东南德利Van面包 车进行改装,"最初的理想是把车变成卧 室,同时兼做移动工作室,在车上可以满 足基本生活和工作需求,重要的是需要 有足够的电源为电脑相机胶卷扫描仪充 电,其他都是在路上和露营过程中,根据 房车露营和改装车子的需要继续补充 的。"正如他俩说的,在户外露营的每个 阶段都有不同需求,慢慢就能找到最适 合自己的风格,这样才能走得更远。

刚出发时,高震和Tingting心里也没

底,在车上生活能受得了这种颠簸吗? 吃得了苦吗?会不会半途而废?但很快 他们发现一旦上路一切都不一样了,从 不适应到上瘾,他们体验了一种新的生 活方式,虽然车子空间只有4㎡,却可以 变出他们想要的任何东西,足以装下整 个梦想,他们会把房车停在湖泊边,森林 中,草原上,甚至无人区,把所有的美景 都变成后花园。即使有时会遇到没有信 号的情况,但找到了更好的方式连接世 界,他们一边露营一边旅行,一边工作的 生活在网络上得到越来越多网友的关 注,想像他们一样探索祖国大好河山,收 获美好景色和一辈子难忘的经历。

"露营的真正目的是什么?对喜欢 露营的人来说,是走出家门走进户外,感 受自然,这个过程中我们不一定要住帐 篷,你可以住在车里,甚至可以荒野求 生,我们选择房车露营是总结了一栋搭 建房子的过程,一辆 Van 可以像蒙古包 一样被带在身边,让我们住在里面。"

口 起他俩旅行中最惦念的瞬间,他 们迅速的回答"新疆!"

"在新疆的每一天都是探索美好事 物的过程,我们体验了一把油腻生活,感 受了'中国牛仔'的自在和潇洒,穿过溪 流,翻过山谷,在大草原上策马奔腾,在 赛里木湖旁扎营篝火,露营天地间。"

夏天的新疆简直是人间奇迹——高 震和 Tingting 完成了一条大海道穿越路 线,看到了不一样的新疆7天的无人 区。行程中他们设置了几个露营点,在



新疆哈密准备好探险物资和油料后,两 人便开着朱砂红小Van从南湖乡加油站 出的小土路,一路驶进像火星一般的大 海道无人区。在大海道核心雅丹地貌 区,看到了世界上最大的雅丹地貌群,令 两人叹为观止。

穿越大海道的第2天,难度升级 了! 他们行驶过碎石戈壁和河谷浅滩, 艰难地通过了一条20~30公里的小险车 区,趁着夜幕降临之前,两人卸下摩托 车,在戈壁滩上尽情飞驰,开启了一场 与沙漠之月的骑行。开着车驰骋在雅 丹群里,感受大自然的鬼斧神工,体会 自然的伟大和人类的渺小,如同置身史 诗中一般。

此外的旅途中,两人有过逆流而上, 漓江飞钓的畅快;有过海南海岛的自由 自驾,有过一路翻山越岭,从海边到湖 泊,最终把车子开进各种完美露营地的 奇妙经历。在玩了5年多露营后,从开 始生活在车里打算穿越中国,到现在把 全中国走完,他们的露营方式变得愈加

今年,高震和Tingting尝试了更多露 营方式,他们会在扎营看风景,做美食后 考虑剩下的时间做什么,这时娱乐项目 开始丰富和辅助露营:春天如约而至时, 他们开着车溯溪岸边安营扎寨,背上船 带带上户外装备,在京郊一处山野溪边 开启溪流探钓之旅,痛快地甩竿飞钓;用 露营专属的户外电源连接便携唱片机, 听上一首优美的古典乐,喝着刚煮好的 咖啡,看几只大雁在天空中飞过,湖水荡 漾,享受当时的夕阳。

其实在绝美的风景中醒过,但也一 定在困难环境中艰苦:比如停水停电、感 冒病痛、吵架拌嘴和车子故障……只是 如同世间最有的事一样,需要努力克服, 需要步履不停。房车露营旅行就是一个 取舍的过程,虽说是极简生活,但也不是 抛弃所有的东西,而是选择"带上最重要 的出发"! 生活虽然有点辛苦,但活着必 须要有点品质,好好露一次营、好好做一 顿饭、好好拍一张照。他们俩一直希望 有更多的人变成伙伴,一起走进户外体 验这种生活。

# 【Q&A】

# Q:为何没有选择传统房车?

A:传统房车空间大、有卫生间,的确 挺舒服的,但我们就想有个好看的小车, 既能住又能做饭,又能把车子看到最美 的风景边上,后来了解到这种生活叫 Vanlife,顾名思义就是"生活在面包车里 的人们",是一种状态。去年奥斯卡获奖 影片《无依之地》,讲的就是这种生活方 式的人群,住的不是传统房车,而是面包 车改造的,自己改的每一辆车都是独一 无二的代表了个性,想要有一辆独一无 二的Van,首先要花掉大量时间和精力去 完成它,这就是魅力所在。

Q:要满足露营需求,房车改造时需 要注意什么?

A:改造一辆 mini Van 并不是一件容

易的事情,对于房车露营每个阶段都有 不同需求,要慢慢找到最合适自己的风 格。在动手改装前我们设计了详细的草 图,改装车子就用了三个月,首先对车辆 外观的颜色和轮胎形状进行修改,需要 车辆在上牌时在交管所备案;另外,中途 因为牵扯到用电行驶安全问题,我们对 车子进行了重新改造,换了独立电源和 水箱,希望做一个合规的正确改装引 导。现在我们的车没有加装水电,使用 移动储蓄电源和便携式水箱,最少能满 足一个星期的用水用电。车子如需加装 水电改装内饰,必须办理旅居车公告,去 具有资质的改装厂改装,最后精简装备 收纳,若很复杂在路上久了就会很累,所 以必须精简生活,最重要的是带上梦想 出发!





Q:房车露营时,如何更好的解决生

A:首先就是吃,必须可以做饭,否则 在野外待不了几天就不行了,所以需要 带够充足的水和食物,在饮用水的选择 上尽量选择矿泉水,以免在当地水土不 服;厨房收纳集中在一个置物柜里,有 20升水箱和户外炊具等,做饭以简餐为 主,买菜就在当地的市场或者直接门户 家里买;再一个必须考虑的是洗漱,就 算是在户外也要保持个人卫生和健康, 我们的车上没有卫生间,一边是找路边 酒店或澡堂解决,如果真的找不到时, 车上也有简易的户外太阳能淋浴应急装 置可以使用。

# Q:推荐一些房车露营的好物。

A:好的房车露营装备必须要满足好 看耐用好收纳的特点——户外露营毛毯 是房车生活必备,拍照打眼,还可以铺在 床上,冷了也可以保暖。XMiir露营杯不 仅颜值高、好用,还是个"有爱"的产品, 每售一个杯子就会向世界非营利环境卫 生组织拿出0.3%的资金,长期帮助可持 续水资源清洁水卫生基础建设项目;经 典设计的 Kermit 户外椅子必须一人一 张,其他推荐还有Coleman的炊具,Barbones 的露营灯、Marshall 音箱,户外摩卡 壶、防摔餐具等。

# Q:下一步的计划是什么?

A: 之后会组织房车日记露营会,组 织全国的Van爱好者一起去最美目的地 露营,大家可以交流经验,分享各自的 Vanlife,然后全程记录下来。我们也会 找起几辆同款车一起去旅行,通过社交 媒体的旅行栏目形式,让更多人深入了 解这种新的生活方式。